

本土品牌在线销售 数字赋能广开销路

松江购物节主题直播活动三天成交1.25万余单

本报讯(记者 李爽) 10月14日至16日举行的松江购物节“数字赋能·松江制造”主题直播活动上,50余家松江本土品牌及贸易企业经销的优质产品与在线零售新销售模式成功链接,通过直播推介给广大消费者。本次直播活动参与主播37人,成交1.25万余单,成交总金额达67.05万元。在助力松江产品拓宽销售渠道的同时,“数字消费”的新场景也为“松江制造”的数字化转型带来了强劲引擎。

“看到直播间里产品成交的单数不停上涨,我们的心也跟着砰砰跳得厉害!”顶灿食品(上海)有限公司厂商代表刘亚成坦言,松江区正在建设的在线新经济生态产业园以及政府搭建的电商新零售平台给予了企业十足的机遇,此次参与直播的企业更是找对了新路子。正如刘亚成所言,在本次主题直播活动上,龙凤床垫、俏依食品等优质品牌都在非接触式销售渠道的新探索里尝到了甜头,不少品牌下决心与园区开展进一步的深度合作。

据悉,本次主题直播活动由区经委主办,上海1560电子商务产业园、5808直播产业园、松江电子商务园区等在线新经济生态园免费为参与企业提供了直播渠道和服务。作为松江首家市级电子商务示范园区,活动主场的上海1560电子商务产业园正积极搭建全品类供应链与覆盖在线新零售全环节的综合服务机制,由传统的电子商务产业园区向在线新经济生态产业园方向发展。“在区经委的牵线搭桥下,我们成功与很多松江本土品牌的供应商实现了供需对接。”上海1560电子商务产业园招商总监陈建城介绍,园区已与不少在场企业达成后续合作意向,这场主题直播活动仅仅是平

台、主播与品牌供应商对接合作的一个新开端。

“近年来,区内在线新经济发展势头良好,电子商务应用的覆盖面和渗透率不断提高。”区经委相关负责人介绍,今年1至9月,全区网络零售额达729.5亿元,同比增长了19.4%,在线新经济的强劲驱动力与数字消费的强大潜力为松江经济社会转型发展提供了强大动能。本次主题直播活动,将进一步扩大“松江制造”的品牌知名度,也有力提升了松江优质企业数字化转型的速度。

台、主播与品牌供应商对接合作的一个新开端。

“近年来,区内在线新经济发展势头良好,电子商务应用的覆盖面和渗透率不断提高。”区经委相关负责人介绍,今年1至9月,全区网络零售额达729.5亿元,同比增长了19.4%,在线新经济的强劲驱动力与数字消费的强大潜力为松江经济社会转型发展提供了强大动能。本次主题直播活动,将进一步扩大“松江制造”的品牌知名度,也有力提升了松江优质企业数字化转型的速度。

□记者 周亮

将窗口服务延伸到居民身边

方松派出所为老服务贴心化人性化全面化

10月13日下午,69岁的谢正华来到方松派出所综合受理窗口办理业务。刚进门,负责首问接待的民警就主动上前将老人引导至相应的窗口。为方便老年人填表,每个窗口都配置了老花镜、放大镜等便民工具。“户口簿忘记拿了?这里一定要户口簿的。”窗口工作人员解释,谢正华因为缺少相关材料,本次业务没有办理成功。“如果不方便您可以预约一个时间我们上门给您办理。”最终,方松派出所民警考虑到老人行动不便,贴心地决定上门为其办理业务。

针对辖区居民中老年人人居多的特点,方松派出所将“尊老、敬老、爱老、惠老”的理念积极融入日常工作中。对于像谢正华这样的老年人,综合窗口主动延伸服务,居民预约后,民警可上门至老人家中宣读告知书、采集指纹、指导签字,真正将便民服务落到实处。

老年人日常生活中经常遭遇保健品推销和电信网络诈骗,派出所民警常态化宣传防范要点,提高居民安全意识。今年9月,珠江社区民警在得知辖区有老年居民在某一有集资诈骗嫌疑的平台投资理财后,立即上门劝阻,并与其子女取得了联系,及时帮老人取回投资资金。事后还专门召开警情通报会,成功劝阻了多名意欲投资的老人。不仅如此,在春节、重阳节等节日,党员民警还会上门慰问孤寡和困难老人。“每年过节,民警和居委会、物业人员都会过来看看我。我一个人出门的时候,巡逻的民警看到我也会询问我去哪里、需不需要帮助,让我注意安全。”华庭新苑居民徐瑞珍告诉记者。

方松派出所自去年9月获评“全国敬老文明号”以来不断进取,进一步提升敬老、尊老的服务意识和规范,下一步,将结合智慧应用加强关注独居老人居家安全,积极开展面向辖区老党员的学习交流等活动,面对面学习老一辈的优秀经验,用贴心化、人性化、全面化的各项举措继续擦亮“全国敬老文明号”招牌。



泖港大青园林做足准备迎接金秋花卉市场的销售旺季到来。图为花农正在梳理养护园内三角梅。 记者 岳诚 摄

百名交大学生走进松江

实地感受长三角G60科创走廊和松江新城建设热潮

本报讯(记者 李于伯) 10月19日,近百名上海交通大学机械与动力工程学院的优秀学生来到松江,实地感受长三角G60科创走廊和松江新城如火如荼的建设热潮,青年学生们纷纷表示,将来要投身到长三角更高质量一体化发展中来。

当天,交大学生们分批前往正泰启迪智电港、库卡机器人(上海)有限公司、长三角G60科创走廊展示馆等地参观学习,深入了解长三角G60科创走廊从秉持新发展理念的基层生动实践上升为国家战略重要平台的发展历程和建设成效,感受松江产业集群发展、科学技术创新的魅力。同时,学生们还详细了解了长三角G60科创走廊的人才

激励政策,不少学生被长三角G60科创走廊和松江新城建设深深吸引。

上海交通大学机械与动力工程学院博士周振宇表示,自己之前对长三角G60科创走廊和松江新城建设不是很了解,通过这次参观,对这里的产业集群、人才政策以及松江新城建设等方面都有了一定的认识,希望以后有机会能够投身到长三角G60科创走廊高质量发展的建设中来。

松江是上海先进制造业的主战场之一,建设长三角G60科创走廊需要大量的先进制造业人才,上海交通大学机械与动力工程学院是该校历史最悠久的院系之一,新中国的许多国之重器都是在学院校友的主持和直接参与下完成的。此次组

织交大机械与动力工程学院的学生来松参观正是希望通过精准对接,吸引更多的人才共享共建长三角G60科创走廊。

“这是区人才服务中心今年第三次举办‘双一流’高校学生走进松江’活动,旨在通过实地走访的方式,让广大双一流高校学生能够感受长三角G60科创走廊建设和松江新城的发展前景,同时帮助区内重点企业招揽人才。”区人才服务中心人才培训科科长杨广说。

据悉,区人才服务中心今后还将扩大此类活动的范围,探索与南京、杭州、合肥等长三角地区的更多双一流高校开展合作,定期举办高校学生来松走访调研活动,吸引更多人才走进松江、了解松江、扎根松江、建设松江。

创远仪器国家科技重大专项课题通过综合绩效评价 进军千亿元级5G毫米波市场

本报讯(记者 梁锋) 上海创远仪器技术股份有限公司(简称“创远仪器”)牵头承担的两个国家科技重大专项课题日前通过工业和信息化部产业发展促进中心综合绩效评价。

记者了解到,创远仪器牵头承担的两个国家科技重大专项课题分别为“5G大规模天线信道模拟器研发与验证”和“毫米波5G分析仪开发”,与5G毫米波市场关联密切。“5G大规模天线信道模拟器研发与验证”研究的是5G大规模天线信道模拟器总体方案、模型和核心算法实现方案、系统软件实现方案和高速基带信号处理平台技术方案等。“毫米波5G分析仪开发”则对开发毫米波5G信号分析仪硬件和软件平台、突破系列关键技术研制5G毫米波信号分析仪样机并产业化、支持5G新空口技术的测试验证和4G/3G/2G多制式信号分析进行研究。

“通过此次国家科技重大专项课题综合绩效评价,加强了公司在射频微波测试仪器领域的研发能力,提高了产品的市场竞争力,并为进军千亿元级的5G毫米波市场做好了技术储备。”创远仪器董事长冯跃军欣喜地表示。

据悉,国家科技重大专项课题是为了实现国家目标,通过核心技术突破和资源集成,在一定期限内完成的重大战略产品、关键共性技术和重大工程。创远仪器此次被委以重任得益于其在专业领域的卓越表现。据了解,位于泖泾镇的创远仪器拥有自主品牌和一系列测试仪器核心专利技术,集研发、生产和销售为一体,是具有自主知识产权的高新技术企业,公司拥有授权专利127个,荣获2016年度国家科学技术进步奖特等奖。

观“纪文戏墨”品生活乐趣

杨纪文绘画作品展于贤禾美术馆展出

本报讯(记者 朱颖宏) 纪文戏墨——杨纪文绘画作品展日前在贤禾美术馆开展,《鲜图》《香味》《庭院深深》《偷闲》等20余幅色彩明快,反映生活趣味、亲近自然土地的水墨画令观者流连忘返。展览将持续至11月10日。

以西方油画的构图方式和创作理念在宣纸上画水墨画会产生怎样的视觉体验?毕业于山西大学美术学院油画系的杨纪文给出了答案。此次展览中展出的水墨画都是他用油画的创作理念绘成的。展出作品尺寸不大,但笔墨在一尺方寸间游刃有余。其中一幅《鲜图》里,小猫趴在桌上吐着红舌头,正望着一大锅撒着葱花的鲜虾和一只剥了壳露出蟹黄的熟螃蟹发呆。画中展现的渺小猫咪和庞大食物形成戏剧化的鲜明对比,寥寥数笔体现无穷趣味。

“杨纪文的作品很接地气,既生活化又小清新,涉及人们吃、穿、住的生活常态,老百姓能看得懂。”贤禾美术馆负责人王海霞介绍,杨纪文在松江居住多年,他的创作素材多来源于自己的生活场景,仅是工作室前的小院子,就能画出多种风光、多种韵味,巧妙地传达出了“艺术源于生活”的理念。

防灾减灾课开进社区

第一次自然灾害综合风险普查宣传活动举办

本报讯(记者 李爽) 10月19日下午,区应急管理局在泖港镇泖港新城开展了防灾减灾示范社区创建暨松江区第一次自然灾害综合风险普查宣传活动,积极推动上海市安全发展和综合减灾示范社区创建,也为社区居民上了一堂生动的防灾减灾课。

活动由一场全面实用的应急演练拉开序幕,在场的40余名社区居民在救援队员的带领下分为两组,分别体验了火场求生、灭火器使用以及心肺复苏(见下图)、AED(自动体外除颤器)使用等急救的小技巧。“今天学了怎样用不同的灭火器灭火,真的挺有用的。”跟着救援队员用灭火器扑灭了场地中央的明火,泖港新城居民钱阿姨感慨道。在体验学习后,大伙儿还来到室内跟随地震科普馆的老师认真学习了地震防灾减灾知识。

据了解,同样的活动在全区17个街镇全面展开,救援队员手把手、面对面,通过深入社区的应急演练与防灾减灾知识宣传,帮助全区民众提升防灾减灾意识,掌握防灾减灾技巧。



“养”优道路状况 “护”牢出行安全

——记佘山镇“护路使者”上海松筱市政工程有限公司

□记者 李于伯 通讯员 陆景青

“前段时间温度高,这几天下雨温度又骤降,我们道路养护更忙了。”面对最近变化多端的天气,上海松筱市政工程有限公司董事长周军明在忙碌中抽空告诉记者。松筱公司负责佘山地区的道路养护,周军明和公司养护工人们无论寒暑,一年365天,天天在岗,既要保证道路行车安全、通畅,还要在道路发生突发事件时,及时、准确、高效地进行道路维护与修整。

“有心人”养护家乡路

松筱公司的成立还要从20年前说起,那时周军明还是一名上班族。一次上班路上,他骑着电瓶车途经一处坑洼地时不小心摔了一跤,所幸无事。但从此他便做起了有心人,每次出行特别注意路况,哪条路上有坑洼需要修补,哪条路上有积水需要排除……经过一段时间的观察,他已对佘山镇辖区内的道路状况“熟门熟路”。

后来周军明去镇村反映情况,这才知道全镇还没有一家专业的道路养护公司,道路修补都要约请镇外的专业公司。此时,一个大胆的想法在周军明心里酝酿:可否组建一家专业道路养护公司,及时修补镇域内一些受损道路?这样既方便了群众出行,也保障了群众出行安全。这个朴素的想法获得了佘山镇职能部门的支持。

心动不如行动。松筱公司刚组建时,只有一个养护小组,一没大型设备、二无专业人员。哪里的道路有坑洼,周军明便带上工具和材料第一时间赶过去,即便是一平方米也认真对待。处置及时而且保证质量,靠着“小打小闹”的填坑补洼,松筱公司的口碑慢慢好了起来,也渐渐有了知名度。

佘山镇道路四通八达,来往车流量大,加上常有一些重型运输车辆作业或过境,一些道路因此常遭到损坏。为确保道路通畅和交通安全,需要及时修补。作为一家属地道路养护企业,市民

反映的问题以外,只要有时间,周军明就开着车四处“兜风”,除了熟悉道路状况外,更重要的是及时发现并处理一些需要填埋修补的路段。

“好管家”抢修保通畅

如今,上海松筱市政工程有限公司已成长为一家专业的道路养护公司,清除各种道路风险点,方便群众安全出行是公司的宗旨和生命线。每逢台风或暴雨,公司上下全员出动,巡查管辖范围内所有道路的交通状况。哪里有积水、哪里树木被刮倒、哪里道路交通受阻……公司相关负责人将所有问题一一记录在案,再快速汇总,然后迅速派出人员及时处置,第一时间确保道路通畅,出行无虞。

应急抢修是公司的“家常便饭”,有一年春节前后连续几天大雪纷飞,道路结冰、树木倒伏。当时员工都已放假回家。周军明就发动家中的青壮年“火线救急”,大年初一天还没亮,他们就在

一些重点路段上撒盐化冰,并及时处置阻碍交通的倒伏树木,连续干了两天两夜,确保群众走亲访友畅通无阻。今年八九月间,台风“烟花”“灿都”来临之前,公司都做了应急预案,除全天候值班外,还派出人员到重点路段进行巡查,确保道路畅通无阻。

经过20年的运作,松筱公司在砥砺前行中不断发展壮大。如今道路养护的设备一应俱全,10多名管理人员都具备了大专以上学历,有的还是专业工程师。公司拥有人才,也具备了一定的实力。去年10月,佘山镇九江路路段因为经常受到重载车辆碾压,将近200米的路段出现坑洼,公司接到任务后全员出动,经过一天一夜的奋战,被损路段焕然一新。这种“来之能战,战之即胜”的作风再次得到相关部门的认可。“松筱公司发展到今天,离不开政府的支持,也离不开相关单位的通力合作,我们要踏踏实实维护好每一条道路,确保市民出行畅通无阻。”周军明说。